



中共常山县委主办

JINRI CHANGSHAN

常山传媒集团出版

县委理论学习中心组(扩大) 举行学习会

邵晨曲作专题讲座 王永明主持并讲话
洪栋翁旭东许茂华王斌出席

本报讯(记者 姚洁 陈书窗)12月17日下午,县委理论学习中心组(扩大)举行学习会,围绕深入学习习近平法治思想进行交流研讨,集中自学《中国共产党思想政治工作条例》和反邪教相关文件,并邀请省农业农村厅二级巡视员邵晨曲作“三农”方面专题讲座。

县委书记王永明主持会议并讲话,洪栋、翁旭东、许茂华、王斌等副县级以上领导出席,副县长陈岗主持专题讲座。会上,王斌、姜雪峰、毛凌锋围绕学习贯彻习近平法治思想作交流发言或书面交流。

王永明指出,习近平法治思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是新时代全面依法治国必须长期坚持的指导思想。推进法治常山建设,必须深刻领悟习近平法治思想内涵,把牢正确方向,锚定根本定位筑牢法治根基、聚焦服务大局释放治理效能、践

行民主理念回应群众期盼,以更高标准、更严要求打造法治常山、法治政府、法治社会,更好回应民之所盼。

王永明强调,要以精准法治保障支撑决策落地,坚持在法律法规的框架下落实各项任务,既大胆创新实践、勇于改革攻坚,又遵守法定程序、维护正当利益;以高效法治服务优化营商环境,大力推进法治护企行动,健全完善“企呼我应”涉企问题闭环处置机制,持续深化“大综合一体化”改革,让企业在常山放心投资、安心经营、专心发展;以坚实法治屏障守护安全稳定,坚持统筹发展和安全,强化底线思维,提升完善“141”基层治理体系,把好依法行政“源头关”,以法治力量更好保障人民群众的获得感幸福感安全感。

王永明强调,以习近平法治思想为引领,全面推进法治建设,必须在抓实加强党对法治工作的领导、提升法治能力、

履行好法治建设职责上下功夫,要凝聚法治建设合力、锤炼依法履职能力、强化落地执行效力,全面夯实法治常山根基。

邵晨曲以《以“千万工程”引领全面推进乡村振兴》为题,从“千万工程”的精髓要义、实践逻辑、经验做法、理论逻辑等多方面出发对“千万工程”进行全景解读,系统阐释了深化农村改革、推进“千万工程”的核心要义与推进路径,为我县推进乡村振兴进一步指明了方向、提供了方法。会议强调,要深刻践行“千万工程”蕴含的系统思维、为民情怀和实干精神,把学习成效转化为推动常山乡村振兴的具体行动,扬长补短、创新突破,谋深做实“强城”“兴村”“融合”三篇文章,努力在高质量发展中逐步缩小“三大差距”,切实把“千万工程”经验模式转化为常山农业农村高质量发展的生动实践。

县人大常委会组织部分省、市、县人大代表开展会前集中视察

王永明参加并讲话 翁旭东参加

本报讯(记者 柴奇超 吴贤林 游待露)12月17日,县人大常委会组织部分省、市、县人大代表开展县十七届人大五次会议前集中视察活动。县委书记王永明,县人大常委会主任翁旭东,县人大常委会副主任姜雪峰、胡康雷、李德生、黄国华、李珍参加,副县长鲁敏陪同视察。

活动中,代表们实地察看了天马一小有机更新项目、鑫谷产业园二期项目、常山江航电枢纽项目(天马枢纽)以及常山县综合客运枢纽等项目。每到一处,代表们认真听取项目介绍,详细了解建设进展成效。代表们纷纷表示,将把视察中的所见所闻进行认真梳理,转化为有见地、可操作的议案和建议,为参加县十七届人大五次会议、履行好代表职责做好充分准备。

视察中,王永明指出,组织人大代表会前集中视察,是践行全过程人民民主的重要举措,既是保障代表依法履职、发挥主体作用的关键环节,更是集思广益、凝聚共识,确保人代会开出质量、取得实效的重要准备。代表们以高度的政治责任感深入一线、认真履职,提出了许多宝贵意见,充分彰显了新时代人大代表的责任担当与履职能力。全县各级各部门要切实提高政治站位,自觉接受人大监督,主动对接代表需求,认真研究吸纳视察提出的意见建议,把代表的真知灼见转化为破解难题、推动工作的具体举措,让视察成果真正落地生根、开花结果。

王永明强调,当前常山正处于高质量发展的关键时期,全县上下要以此次视察为契机,进一步坚定发展信心,保持战略定力,广泛凝聚共识、形成强大合力。要始终坚持以人民为中心的发展思想,高标准、高质量推进教育、交通等民生工程,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要牢牢把握高质量发展首要任务,以项目建设为“主引擎”,持续优化营商环境“软实力”,培育发展壮大新质生产力,为常山经济社会高质量发展注入源源不断的强劲动力。

全县烟花爆竹“限燃限售”工作部署会召开 洪栋出席并讲话

本报讯(记者 刘灵雁 刘帅)12月15日晚,全县烟花爆竹“限燃限售”工作部署会召开,深入贯彻落实上级关于生态环境保护和安全生产的决策部署,对我县烟花爆竹“双限”工作进行再强调、再部署。县委副书记、县长洪栋出席会议并讲话。县领导杨力军、王竟达、陈岗、毛凌锋、冯霞、戴京国、蒋建波、汪启红参加。

洪栋指出,烟花爆竹“限燃限售”工作是守护生命安全的“必答题”、改善生态环境的“关键招”和提升城市形象的“硬举措”。全县上下要清醒认识到当前

存在的问题短板,从严从紧加强“双限”管理工作,进一步强化认识、强化举措、强化责任,营造安全、环保、和谐的良好氛围。

洪栋强调,要正确认识形势,各级各单位要提高站位,下好先手棋、打好主动仗,明确职责分工,建立“汇报、整改、反馈”闭环机制,确保各项工作举措能够精准落地、见到实效。要抓实监管履责,各乡镇与各责任部门要切实构建“职责分明、任务清楚、齐抓共管”的责任体系,充分发动各方力量,加大对重点区域、重点时段、重点群体的宣传引

导、巡查管控力度,严厉打击非法运输、储存、燃放烟花爆竹行为,确保“双限”工作不打折、不反弹。要强化督导检查,县政府督查室会同县“双限”办组建专项督查组,采取“四不两直”方式开展全方位督导检查,对防控效果不佳、责任未落实造成严重后果的,将严肃追责问责,以“没有退路、必须做成”的决心和力度,全力做好烟花爆竹“限燃限售”工作。

会议还部署了全县烟花爆竹“限燃限售”工作以及全县“限燃限售”环境污染防治工作。

以绿色低碳转型描绘“美丽常山”新图景

——论学习贯彻县委十四届十一次全体会议精神⑥

本报评论员

刚刚落幕的县委十四届十一次全会提出了要坚持绿色低碳转型,在加快建设更高水平美丽常山上取得新成效。这不仅是深入践行“绿水青山就是金山银山”理念的战略部署,更是以“三优化一提升”为引擎,推动县域发展的重要举措。

筑牢生态本底,是绿色低碳转型的根基。良好的生态环境是最普惠的民生福祉。必须坚持一体化推进生态保护与修复,持续打好治水、治气、治土攻坚战,加强珍稀濒危物种保护,提升生态系统多样性稳定性。与此同时,持续深化污染防治攻坚行动,加强基础设施建设,善用法规、市场、科技、政策的协同效应,提升生态系统整体效能,真正夯实可持续发展的自然根基,为人民群

众守护好蓝天、碧水、净土。

驱动产业升级,是绿色低碳转型的关键。实现高质量发展,必须从根本上优化经济结构和能源体系。要以更高标准严把项目准入关,淘汰高耗低效产能,推动传统产业绿色化、智能化改造。同时,加快货运结构和装备结构调整,扩大清洁能源应用,推进交通领域装备升级与多式联运模式发展,提升清洁能源比例和新能源中重型货车保有量占比。推动发展动力从要素投入型向创新驱动型转变,推进传统产业绿色低碳改造升级。

创新机制突破,是绿色低碳转型的保障。让“绿水青山”真正转化为“金山银山”,离不开制度设计与机制创新。“两山”理念在我县已落地生根,生态修

复与价值重构同步推进。要持续深化自然资源资产产权制度改革、升级两山合作社运营模式,构建全域生态产品价值核算体系,逐步建立多元化生态补偿机制,健全完善生态产品价值实现机制,持续释放生态红利,实现环境保护与经济发展的良性互动。

笃行致远,方能久久为功;守正创新,方显时代担当。我县正以实际行动诠释“美丽中国”的县域实践,努力绘就一幅人与自然和谐共生、生态与经济协同共进的现代化新画卷。眺望前路,全县上下更须以生态为基、以创新为帆,把绿色优势转化为发展胜势,在生态文明建设中勇立潮头,蹚出一条高水平保护与高质量发展深度融合的新路子。



以读悟恩暖童心

冬日暖阳融融,校园书香氤氲。近日,县第一小学开展了“织暖传爱 以读悟恩”主题阅读活动,老师们带领孩子们共读暖心绘本《长颈鹿的红围巾》。通过将绘本阅读与感恩教育有机融合,引导孩子们在馥郁书香的浸润中感悟爱、表达爱、传递爱。

通讯员 张云兰 王伶俐 摄